

世卫组织:很高兴与中国在疫苗和病毒溯源等方面展开合作

希望加快推出安全有效新冠疫苗

新华社日内瓦1月11日电 世界卫生组织总干事谭德塞11日表示,很高兴与中国在新冠疫苗和病毒溯源等方面展开合作。他还表示,希望加快推出安全有效的新冠疫苗,并在全球范围内加快公平分配的进程。

谭德塞在当天的记者会上说,一个由来自澳大利亚、丹麦、德国、肯尼亚、日本、荷兰、卡塔尔、俄罗斯、苏丹、英国、美国及越南等国专家组成的世卫组织国际专家组正前往中国,与中国同行一起开展新冠病毒溯源相关的科学研究。

世卫组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安当天表示,国际专家组赴华考察的研究结果或将有助于形成科学假设,也可能导致还需要在

其他国家开展进一步溯源研究。在病毒溯源及了解疫情影响方面,世卫组织会视情况需要去往任何国家、任何地区收集相关信息。

谭德塞还表示,科研人员还在继续致力于病毒溯源方面的研究工作,并呼吁各国加强新冠病毒基因测序以及分享数据,这有助于对变异病毒的研究。

谭德塞说,世卫组织一个小组正在中国与中国科兴公司和中国国药集团开展合作,评估这些企业在国际品质生产规范方面的合规情况,以便世卫组织未来将这些企业生产的疫苗列入紧急使用清单,他很高兴看到这一进展。

“我们对推出安全有效的疫苗充满希望,同时我们也希望看到这

一进程加快,并在未来几周内公平分配疫苗。”谭德塞说。他表示将于下周呼吁所有国家履行对世卫组织主导的COVAX全球新冠疫苗计划所作出的承诺,并呼吁各国共同承诺在未来100天内为所有国家的卫生工作者和高危人群接种疫苗。COVAX全球新冠疫苗计划的目标是,到2021年年底向全球提供至少20亿剂疫苗。

谭德塞呼吁全球疫苗生产商提供必要数据,以便世卫组织在审核后相关疫苗列入紧急使用清单。他再次强调,疫情期间拯救生命、生计和经济须避免“疫苗民族主义”。

世卫组织公布的数据显示,新冠疫情自暴发以来已导致全球近200万人死亡。

联合国秘书长

古特雷斯将寻求连任

新华社联合国1月11日电 联合国秘书长发言人迪德里克11日证实,现任秘书长古特雷斯将寻求连任。

迪德里克在当天举行的记者会上说,第75届联大主席博兹克尔8日致信古特雷斯,询问他是否有意连任。“秘书长今天(11日)向他表示,如果会员国同意,他愿意连任。”迪德里克说,古特雷斯已经将自己的决定告知联合国安理会和地区组织负责人。“但在现阶段,判断会员国作何反应或猜测是否有其他潜在候选人为时尚早。”

根据《联合国宪章》,联合国秘书长一职必须首先由安理会推荐,然后由联大任命。安理会在遴选秘书长过程中扮演关键角色,5个常任理事国对秘书长人选有否决权。秘书长任期5年,可连任。

联大主席发言人瓦尔马在当天举行的记者会上说,联大主席以及安理会本月轮值主席将在12日的例行会议上讨论下任秘书长的遴选流程。

古特雷斯1949年4月30日出生于葡萄牙首都里斯本。1995年,他带领葡萄牙社会党赢得大选,就任葡萄牙总理。2005年6月至2015年12月,古特雷斯担任联合国难民事务高级专员,负责领导、协调全球难民事务。2016年,古特雷斯当选联合国第9任秘书长,任期从2017年1月1日至2021年12月31日。

1月11日,在土耳其伊斯坦布尔的一家花卉拍卖交易中心,商贩们选购鲜花。

近年来,土耳其的花卉产业发展状况良好。2020年,在疫情带来的不利条件下,土耳其依然向80多个国家出口了价值1.07亿美元的花卉。 新华社发



意大利“零号病人”出现时间再次提前

新华社罗马1月11日电 据安莎社和《共和国报》网站等意大利媒体11日报道,意大利米兰大学牵头的一个国际研究团队从该国一名年轻女性皮肤病患者在2019年11月10日的活检样本中,发现了新冠病毒基因序列。这一结果将意大利“零号病人”出现时间再次提前到2019年11月。

该研究结果发表在《英国皮肤病学杂志》上。研究人员对2019年最后几个月内没有得到确诊的非典型皮肤病患者活检样本

进行了检测,发现该患者感染了新冠病毒,而她的症状只是皮肤出现红色斑块并有轻微喉咙疼痛。此外,该患者在2020年6月的一次血清检测中被检出新冠病毒抗体阳性。米兰大学研究人员认为,这是目前意大利发现的最早新冠病毒感染病例。

该研究团队牵头人、来自米兰大学的贾诺蒂向媒体表示,在接下来的研究中,可能还会发现比2019年11月更早的新冠病毒感染样本。他说,研究发现一些感染新冠

病毒的病例只表现出皮肤病症状,因此他们想知道在新冠疫情暴发前的皮肤病患者中是否有人已经感染了新冠病毒。

此前,研究人员已在意大利北部城市米兰和都灵2019年12月的城市废水样本中检测到新冠病毒。2020年11月,意大利米兰国家肿瘤研究所等机构研究人员在该国《肿瘤杂志》上发表论文说,新冠病毒可能早在2019年9月就已在意大利传播,这比意大利报告首例新冠确诊病例早了几个月。

投入使用,并已于2020年12月8日开始为民众接种新冠疫苗。根据英国政府公布的最新数据,2020年12月8日至2021年1月10日,英国已有2286572人接种了第一剂新冠疫苗。

英国卫生大臣马修·汉考克说,新冠疫苗接种计划有助于让生活重回正轨,但每一个人仍然要保持谨慎,需要继续遵守政府的防疫措施。

英国政府11日发布的疫情数据显示,该国新增新冠确诊病例46169例,累计确诊3118518例。

英雷丁市袭击案凶手 被判处终身监禁

新华社伦敦1月11日电 英国伦敦中央刑事法院11日作出判决,判处在英格兰南部城镇雷丁市制造持刀袭击事件的利比亚籍难民哈里·萨阿杜拉终身监禁。

2020年6月20日晚,雷丁市发生持刀袭击事件,一名凶手在当地一公园内袭击休息的人群,造成3人死亡、3人重伤,凶手哈里·萨阿杜拉随后被警方逮捕。

萨阿杜拉此前告诉法院,他袭击这些人的目的是要进行“宗教圣战”。

法官在宣布判决后说,发动袭击前,萨阿杜拉做了大量谋划和准备工作,袭击非常野蛮残忍。法院认为,萨阿杜拉为达到政治、宗教或意识形态的目的发动了本次恐怖袭击。

据法院透露,萨阿杜拉曾在利比亚参加反对卡扎菲政权的民兵组织,2012年从利比亚来到英国后获得难民资格,2013年至2020年期间多次因盗窃和袭击被逮捕定罪。

英国发布新冠疫苗接种计划

超220万人已接种第一剂

新华社伦敦1月11日电 英国政府11日发布了完整的新冠疫苗接种计划,将在数月内设立更多疫苗接种点,让疫苗接种服务覆盖更多人群。数据显示,目前英国已有超过220万人接种了第一

剂新冠疫苗。

根据这项计划,政府将在英国各地设立超过2700个疫苗接种点,已动员超过8万名医护人员协助开展疫苗接种及相关工作。

英国迄今已批准3款新冠疫苗